
EVR 2025 - CONTRATTO INTEGRATIVO REGIONE LAZIO PER I DIPENDENTI DELLE IMPRESE ARTIGIANE E 
DELLE PICCOLE E MEDIE IMPRESE INDUSTRIALI DELL’EDILIZIA ED AFFINI 16 dicembre 2024  

 

Con riferimento all’Elemento Variabile della retribuzione (EVR) relaƟvo all’anno 2025, si comunica che in data 
23 Maggio 2025 la CNA LAZIO e le Organizzazioni Sindacali Fillea Cgil – Filca Cisl – Feneal Uil hanno provveduto 
alla verifica degli indicatori territoriali contraƩualmente previsƟ e alla relaƟva determinazione degli imporƟ 
erogabili.  

La verifica è stata effeƩuata raffrontando il triennio 2024/2023/2022 con il triennio 2023/2022/2021 e gli 
indicatori presi in considerazione sono risultaƟ posiƟvi.  

Ricordiamo che l’importo dell’EVR erogabile che ogni azienda dovrà concretamente erogare ai lavoratori 
viene determinato in base ai risultaƟ di due verifiche: quella effeƩuata dalle parƟ sociali territoriali, di cui 
sopra, e quella relaƟva alla verifica aziendale.  

Verifica aziendale 

L’impresa dovrà procedere al raffronto su base dei seguenƟ due parametri aziendali: 

- Ore denunciate in Edilcassa Lazio al neƩo della Cassa integrazione guadagni (o in alternaƟva per le 
imprese che non abbiano operai alle dipendenze, ore lavorate come registrate su Libro Unico)  

- Volume d’affari IVA, così come rilevabile esclusivamente dalle dichiarazioni annuali IVA dell’impresa 
stessa, presentate alla scadenza prevista per legge;  

Ai fini della verifica dei parametri aziendali 2025 le imprese dovranno presedere a riferimento il triennio 
2024/2023/2022 raffrontandolo con il triennio 2023/2022/2021 

Per il 2025 l’esito di tale verifica può dare luogo ai seguenƟ risultaƟ: 

- Entrambi i parametri risultano pari o posiƟvi rispeƩo al triennio precedente. L’azienda in questo 
caso provvederà ad erogare EVR defiscalizzato nella misura del 4% dei minimi tabellari in vigore alla 
data del 1 Luglio 2023. (tab. A)   
 

TABELLA A) EVR periodo 1.1.2025 – 31.12.2025 (100%)  
 

LIVELLO Quota 
annuale 

EVR 

OPERAI 
EVR  paga 

oraria 

OPERAI  
importo 
mensile 

IMPIEGATI 
importo 
mensile 

OPERAI 
DISCONTINUI 
– GUARDIANI 
Importo Paga 

oraria 
1 473,04 0,22 39,42 39,42 0,19 
2 553,68 0,26 46,14 46,14 0,22 
3 616,08 0,29 51,34 51,34 0,25 
4 662,76 0,31 55,23 55,23 0,27 
5 710,88 0,34 59,24 59,24 0,28 
6 852,96 0,41 71,08 71,08 0,34 
7 956,76 0,46 79,73 79,73 0,38 

 
 

- Soltanto uno dei parametri aziendali risulta negaƟvo. In questo caso l’azienda erogherà EVR nella 
misura pari al 50% del suddeƩo 4% (tab. B)  



- TABELLA B) EVR periodo 1.1.2025 – 31.12.2025 (50%) 

LIVELLO Quota 
annuale 

EVR 

OPERAI 
EVR  paga 

oraria 

OPERAI  
importo 
mensile 

IMPIEGATI 
importo 
mensile 

OPERAI 
DISCONTINUI -

GUARDIANI 
Importo paga 

oraria 
1 236,52 0,11 19,71 19,71 0,10 
2 276,84 0,13 23,07 23,07 0,11 
3 308,04 0,14 25,67 25,67 0,12 
4 331,38 0,15 27,61 27,61 0,13 
5 355,44 0,17 29,62          29,62 0,14 
6 426,48 0,21 35,54 35,54 0,17 
7 478,38 0,23 39,86 39,86 0,19 

 
 

- Entrambi i parametri risultano negaƟvi.  In questo caso l’azienda non erogherà EVR   

 

N.B  

L’impresa che per il 2025 corrisponde ai lavoratori EVR in misura ridoƩa di cui alla tabella B o che non 
corrisponde EVR, dovrà inviare entro il 30 Giugno 2025 apposita autodichiarazione alla CNA di ROMA e 
all’Edilcassa LAZIO, dandone comunicazione alle RSA o RSU ove cosƟtuite.  

L’autodichiarazione ha per oggeƩo il mancato raggiungimento di uno o entrambi i parametri aziendali e dovrà 
essere comunicata uƟlizzando esclusivamente il fac-simile allegato e trasmeƩendo la documentazione 
relaƟva al triennio di riferimento.  

L’autodichiarazione deve essere inviata mezzo ai seguenƟ indirizzi: 

- CNA di ROMA       -   cnaroma@cert.cna.it  
- EDILCASSA LAZIO –  info@edilcassadellazio.it  

Si chiede di riportare nell’oggeƩo della PEC/mail “Autodichiarazione EVR 2025” e di specificare in calce alla 
mail i contaƫ dell’azienda (telefono e mail)  

Successivamente la CNA di Roma entro il 30 Giugno informerà le Organizzazioni Territoriali sulle 
autodichiarazioni ricevute. Entro i successivi 15 su richiesta delle Organizzazioni Territoriali le parƟ sociali di 
incontreranno per la verifica delle autodichiarazioni che comunque dovrà essere incentrata sulla 
documentazione sopra descriƩa Ore denunciate in Edilcassa (o libro Unico nel caso di soli impiegaƟ) e sulla 
dichiarazione annuale IVA . 

 

Per quanto riguarda l’ammontare dell’imposta sosƟtuƟva così come prevista dalla norma di legge per le 
erogazioni premiali (5% nel limite complessivo annuo di 3.000 euro e reddito 2024 non superiore a 80.000 
euro) segnaliamo che le imprese dovranno rendere telemaƟcamente prima dell’effeƫva erogazione dell’EVR 
la relaƟva “dichiarazione di conformità” collegandosi al portale WEB CLIC LAVORO nella sezione Deposito 
telemaƟco contraƫ. Una volta effeƩuato l’accesso con lo SPID dell’Azienda è necessario seguire i seguenƟ 
passaggi: 

- Inserire codice verbale ParƟ sociali 20250108095111648  > modifica>completare il quadro DPP con i 
daƟ riguardanƟ azienda  



- Sezione 3) Beneficiari  - Indicare numero lavoratori a cui si erogherà EVR e anno di riferimento (2025)  
- Sezione 4) Premio espresso in euro – indicare la sƟma del valore annuo procapite  
- Sezione 5) Obieƫvi – indicare “Produƫvità e ReddiƟvità”  
- Sezione 6) Indicatori previsƟ nel contraƩo – meƩere un flag alla voce n.2)  
- Sezione 8) Partecipazione agli uƟli dell’impresa – Selezionare “NO”   

 

F.to  

Il Segretario  

Giordano Rapaccioni 


